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ATA Nº 27/2026

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE E DOIS DE JUNHO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias vinte e dois do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e onze minutos (09:11), no
Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de Alcinópolis -
MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente Sessão Ordinária
de número 017 (dezessete) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do vereador
Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os trabalhos em que
se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); ausente o Ver. Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador
Valdeci Passarinho (PP). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura da Ata de nº 0262026.
Coloco a mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata aprovada por
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei de nº 020/2026, que
“Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por Excesso de Arrecadação, e
da outras providencias.” Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e
emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a seguir passou para as MATÉRIAS DO
LEGISLATIVO. Foi feita a leitura da indicação de n° 64/2026 de autoria do Vereador Cabelo do Autopeças. Não
havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiram
suas falas para a próxima Sessão os Vereadores(as): Valdeci Passarinho e Fernando Nicoletti. Fez o uso da
palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala mencionando uma
indicação de minha autoria apresentada na sessão passada. Formalizei essa indicação tratando da estrada
utilizada pelo transporte escolar da região do Saturnino. Os moradores daquela localidade vêm reclamando das
condições da estrada. O ônibus escolar está enfrentando grande dificuldade para trafegar devido ao excesso de
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areia que vem se acumulando no local. Além disso, os moradores que possuem apenas carros pequenos
precisam se deslocar para trazer filhos ao médico ou vir até a cidade e também estão enfrentando problemas por
causa dos bancos de areia que se formaram e ficaram muito altos. Já conversei com o secretário de Obras
Valcimar, e acredito que ele dará a devida atenção à situação. Faço esse registro apenas para formalizar a
solicitação. Também quero parabenizar Alcinópolis por ter recebido mais uma etapa da Copa Assomasul, evento
que contou com a participação dos municípios de Camapuã, Sonora, Selvíria e Três Lagoas. Parabenizo ainda o
secretário de Educação responsável pela organização, pois foi um excelente evento. A sociedade acompanhou e
participou. Infelizmente, não pude estar presente, pois não estava na cidade. Foi uma competição que culminou
com a classificação de Alcinópolis para a próxima fase, o que nos deixa muito felizes. Quero ainda utilizar a
tribuna para agradecer, em nome da Celina e do Lorival, ao nosso Prefeito municipal, Weliton Guimarães, pelo
apoio concedido ao 5º Arraiá da Celina. Trata-se de uma festa que já está em sua quinta edição. Desde o ano
passado, o Prefeito Municipal vem apoiando e ajudando na realização do evento, e neste ano não foi diferente.
Estive presente e participei da festividade. Foi uma belíssima festa, que contempla toda aquela região e beneficia
muitas pessoas, especialmente aquelas que moram longe e têm dificuldade para participar dos eventos
realizados na cidade. O Arraiá da Celina nasceu de uma promessa e, a cada ano, vem crescendo ainda mais.
Primeiramente, quero parabenizar a Celina e o Lorival pela realização do evento e, em seguida, agradecer mais
uma vez ao nosso Prefeito municipal pelo apoio que tem oferecido. Também quero destacar que a região do
Taquari tem sido privilegiada com atenção e investimentos. Sabemos das dificuldades enfrentadas em nossas
estradas, mas acredito que, entre o ano passado e este ano, mesmo que não em toda a extensão, aquela
estrada já recebeu manutenção, patrolamento e melhorias por cerca de seis a oito vezes. Portanto, o Prefeito
não apenas apoia a nossa festa, que já acontece há cinco anos e conta com seu apoio há dois anos, mas
também tem mantido em boas condições a estrada da região da beira do Rio Taquari, realizando
constantemente os serviços necessários. Assim, agradeço mais uma vez ao nosso Prefeito municipal. Desejo
uma boa semana a todos. Que Deus abençoe cada um de vocês. Essa foram as palavras do Vereador. Fez uso
da palavra o Vereador Valter Roniz (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala registrando meu apoio a
todas as indicações feitas pelos nossos companheiros vereadores(as) nesta Casa de Leis. Também quero falar
um pouquinho sobre as emendas. Na semana passada, o Deputado Federal destinou mais R$ 200 mil para a
saúde, voltados ao custeio. Quero dizer ao Prefeito que a maioria das emendas que conseguimos foi direcionada
para a saúde, com o objetivo de atender nossa população naquilo que for prioridade e urgência. Prefeito, quero
agradecer a Vossa Excelência, ao secretário de Saúde e a toda a equipe pelo trabalho que vêm realizando.
Recentemente, foram realizadas 18 cirurgias de catarata. Quero registrar meu agradecimento ao Prefeito e ao
secretário João Neto por essa importante ação. Cito o exemplo do senhor Marquinhos. Nós acompanhávamos a
dificuldade que ele enfrentava; ele já não estava conseguindo exercer suas atividades normalmente em razão
dos problemas de visão. Prefeito, o senhor não tem noção do quanto ajudou essas 18 pessoas com essa
iniciativa. A saúde do Município vem realizando um grande trabalho. Mesmo diante das dificuldades enfrentadas
pelo Estado, especialmente na questão da regulação e da disponibilidade de vagas, o município está cumprindo
seu papel e fazendo o dever de casa. Mais uma vez, agradeço ao João Neto, a toda a equipe da saúde e ao
prefeito por estarem realizando essas cirurgias tão necessárias. É disso que a população precisa. Sabemos das
dificuldades para conseguir esse tipo de procedimento por meio do Estado, mas o município vem honrando o
compromisso que tem com a sociedade. Quero também falar um pouco sobre nossa ida a Campo Grande para
participar do seminário. Cada evento como esse traz experiências diferentes, conhecimentos novos e
oportunidades de aprendizado para que possamos atender melhor as pessoas e representar melhor a nossa
sociedade. Além disso, seguimos buscando recursos para ajudar cada vez mais o nosso povo e a nossa gente.
Era esse o meu registro, senhor Presidente. Muito obrigado a todos. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o
uso da palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes
da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala fazendo um
agradecimento especial, em nome da professora Amanda, a todos os funcionários da Escola Estadual que, de
alguma forma, se envolveram na organização da maravilhosa festa realizada neste final de semana, na sexta-
feira e no sábado. Destacou que a organização parte dos interesses da direção, mas que, sem a colaboração de
todos os servidores efetivos, não é possível promover um evento de qualidade. Ressaltou que o evento foi
excelente, que ficou muito feliz em poder participar e em saber que toda a organização deu certo, produzindo
resultados positivos graças ao trabalho realizado por todos os envolvidos. Senhor Presidente, quero aqui, na
verdade, fazer uma homenagem especial. Tivemos recentemente o Concurso Jovem Senador, em nível nacional,
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no qual Mato Grosso do Sul contou com aproximadamente quatro mil candidatos participantes na modalidade de
redação. Tivemos a grande felicidade de ver contemplada, em primeiro lugar no Estado, a jovem Lorena Valério
Gomes, filha do professor Evaldo Valério e da professora Sueli. Isso é motivo de muito orgulho para nós,
alcinopolenses, bem como para os professores e educadores deste município, onde ela cursou suas séries
iniciais. Hoje recebemos uma notícia importante: uma jovem de Alcinópolis foi contemplada como representante
do Mato Grosso do Sul no Programa Jovem Senador. Lorena participará das atividades em Brasília, no mês de
agosto, representando o Estado de Mato Grosso do Sul. Ela receberá o título de Jovem Senadora após
conquistar essa importante colocação na competição em nível nacional. Quero deixar registrada minha satisfação
aos pais, Evaldo e Sueli, por terem conduzido sua filha com respeito, cuidado e dedicação, permitindo que ela
alcançasse essa conquista e proporcionasse esse orgulho não apenas à sua família, mas também a todos os
moradores de Alcinópolis. Senhor Presidente, quero ainda colocar meu nome à disposição da população. Como
sempre digo, agradeço a Deus por mais esta oportunidade. Os atendimentos que sempre realizei continuarei
realizando, independentemente de quem for, e, naquilo em que eu puder contribuir, intervir ou acompanhar as
pessoas, estarei sempre à disposição. Finalizando minhas palavras, agradeço pela oportunidade e reafirmo que
estarei sempre à disposição da população. Desejo a todos uma ótima semana. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereadora Onilza Matias (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala
fazendo uma indicação verbal ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, Sr. Valcimar, solicitando que seja
realizada uma visita à Fazenda Escalada, de propriedade do Sr. Ênio Camilo, antiga fazenda do Sr. Aniba.
Segundo relatou, a estrada de acesso à propriedade encontra-se em más condições, dificultando a saída da
produção e dos embarques de gado. Na semana passada, o produtor precisou contratar um caminhão por cerca
de R$ 4.000,00 para transportar o gado até o local onde os caminhões de carga puderam realizar o embarque.
Atendendo ao pedido do Sr. Ênio, apresentou a presente indicação e solicitou ao Secretário de Obras que dê
atenção especial à recuperação daquela estrada, uma vez que o produtor necessita realizar o embarque de gado
gordo. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Mirelle Piva (PL). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento, iniciou sua fala apresentando uma indicação verbal e informou que trará, por escrito, para a
próxima sessão, a solicitação para a instalação de placas educativas de conscientização no Rio Jauru. Destacou
que o local é frequentado por diversas pessoas, principalmente aos finais de semana e feriados, que vão até lá
para usufruir da natureza. No entanto, tem sido constatado o descarte irregular de lixo na área. Relatou que
alguns moradores o procuraram para tratar do assunto e ressaltou que, por se tratar de uma cidade ecológica, é
importante que sejam instaladas placas educativas para conscientizar a população de que o local não deve ser
utilizado para descarte de resíduos. Ao deixarem o local, os visitantes devem recolher e levar consigo todo o lixo
produzido. Apresentou também outra indicação verbal sobre a necessidade de um estudo técnico para a
realização da drenagem de águas pluviais na Rua Erasmo Franco, próximo ao posto de saúde da parte alta da
cidade. Informou que moradores da região relataram o acúmulo de água no asfalto após as chuvas, formando
poças que causam mau cheiro e favorecem a proliferação de mosquitos. Solicitou que as providências sejam
tomadas com a maior brevidade possível. Em seguida, parabenizou todos os profissionais da Secretaria
Municipal de Educação e do Esporte pelo trabalho realizado durante os Jogos da Assomasul, evento que o
município recebeu novamente. Estendeu os cumprimentos a todos os envolvidos na organização. Também
destacou as festividades juninas realizadas neste mês, parabenizando, em nome da professora Amanda
Vicenzo, toda a equipe da Escola Estadual pela belíssima festa promovida no último final de semana.
Parabenizou ainda a tradicional festa organizada por Celina e Lorival, já consolidada no calendário do município.
Por fim, parabenizou a jovem Lorena, filha do professor Evaldo e da professora Sueli, que representará o
município no concurso Jovem Senador. Ressaltou o orgulho de toda a comunidade em ver uma estudante
formada nas escolas locais alcançar essa conquista. Desejou sucesso nas próximas etapas e estendeu os
cumprimentos aos pais, que certamente estão muito orgulhosos. Encerrando sua fala, desejou uma ótima
semana a todos. Essa foram as palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum vereador ou Vereadora
interessado em fazer o uso da palavra a seguir, passamos para a ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma
matéria a ser apresentada, a seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a
próxima sessão os Vereadores(as): Cabelo do Autopeças e Valdeci Passarinho. Não havendo nenhum Vereador
ou Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente
fez suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária de número 017 (dezessete), às nove horas e cinquenta e cinco minutos (10:55min). A presente Ata
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depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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